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@æî‹ánÜa1@Z@ @

                : بحيث  *بقانون الترآيب الداخلي  2  نزود المجموعة

 ( ) ( )2 2, , ', ' :  x y x y∀ ∈ ∀ ∈ 

( ) ( ) ( ), ', ' ' ', '*x y x y x x xx y y+ + +=  

): ونعتبر المجموعة  ){ }2, / 1   G x y x= ∈ ≠ − .  

) بين أن - أ .1 ),*G جزء مستقر من ( )2,* .  

': لاحظ أن (       ' 1 ( 1)( ' 1)x x xx x x+ + + = + + (  

)بين أن - ب   ),*G  زمرة تبادلية.  

):نعتبر المجموعة .2 ){ }, ln( 1) / 1,   B x x x ⎤ ⎡⎦ ⎣= + ∈ − +∞  

)بين أن     ),*B زمرة جزئية ل( ),*G.  

@æî‹ánÜa2@Z@ @

I,0: نضع  ⎤ ⎡
⎦ ⎣= +∞ .  

)2:بين أن . 1 , ) : 2 1x y yxx y I e e e+∀ ∈ − − + >    
  :بما یلي  ⊥ون الترآيب الداخليقان Iنعرف على. 2

( )2( , ) : ln 2x y yxx y I x y e e e+∀ ∈ ⊥ = − − + 

:          نعتبر التطبيق  -أ
:

ln( 1)
f I I

x x
→

+
  

  .تقابل  fأثبت أن التطبيق      
)تشاآل من fبرهن على أن -ب  ),I )على × ),I ⊥ .  

)استنتج بنية -جـ  ),I ⊥  .   
@æî‹ánÜa3@Z@ @

P یرمز إلى المستوى المنسوب إلى معلم( ), ,O i j  .قانون *ليكن  

  :المعرف آالتالي  Pلي فيالترآيب الداخ
)إذاآانت )1 1 1,M x y و( )2 2 2,M x y نقطتين منP ،  فإن

1 2*M M هي النقطة التي زوج إحداثيتيها( ),X Y  بحيث:  

1 2 1 2

1 2

X x x x x
Y y y
⎧⎪
⎨
⎪⎩

= + +
= +

  

)ليكن .1 )D   1المستقيم الذي معادلتهx =   : بين أن .   −

  ( ) )2M D∈ أو( ) ( )(1 2 1*    M M D M D∈ ⇔ ∈ 

)ليكن .2 )S D= −P  . بين أن( ),*S  تبادلية  زمرة.  

 

)ليكن. 3 )C  المنحنى الذي معادلته :ln( 1)y x= + .  

)أرسم -أ      )C .  

)بين أن  -ب    ),*C زمرة جزئية ل( ),*S.  

@æî‹ánÜa4@Z@ @

)لتكن  ), ,A +   :حلقة واحدیة بحيث  ×

          )1     : (6,x A x x∀ ∈ =.  

x,6 : بين أن  - أ   .1 A x x∀ ∈ = − .  
,:   استنتج أن  -ب     2 0x A x∀ ∈ = .  

x ليكن -أ . 2 A∈  . أنشر( )61x + .  

4:   استنتج أن  -ب    2, 0x A x x∀ ∈ + =.  

x,2          : استنتج أن  -ـج    A x x∀ ∈ =.  

)استنتج أن - د     ), ,A +   .ليةتبا حلقة ×

2nحيث  ∋n ليكن .3     حدد جميع الأعداد الطبيعية.  ≤
  n بحيث( )/ , ,n +   ) .1(یحقق العلاقة  ×

@æî‹ánÜa5@Z@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@ÕÝyi@óßí@ @

)لتكن ), ,A + x,2: حلقة بحيث  × A x x∀ ∈ = .  

,:   بين أن . 1 2 0x A x∀ ∈    Aثم استنتج أن  ، =
  حلقة تبادلية    

): بين أن. 2 )2( , ) , 0  x y A x y x y∀ ∈ × × + = .  
  .آاملة  Aماذا یمكن أن تستنتجه إذا آانت .3

@æî‹ánÜa6@Z@ @

)لتكن ), ,A + xلكل .حلقة واحدیة× A∈ لكل وn∈  ،

x...          )مرة   n: ( نضع x x nx+ + + =  
        )n وامل من الع (  . . . nx x x x× × × =  

x,3:      نفترض أن  A x x∀ ∈ = .  
,:        بين أن  .1 6 0x A x∀ ∈ = .  

)یمكن نشر (      )31x )و    + )31x −  (  

  :استنتج أن  .2
,- أ   ( , ) 2 3 /    x A A A xα β α β∀ ∈ ∃ ∈ × = + 

} -ب  }2   3   0A A∩ = .  

@æî‹ánÜa7@Z@ @

  :المعرف بما یلي  *بقانون الترآيب الداخلي نزود المجموعة
( ) 2, , * 3  x y x y x y xy∀ ∈ = + −  

)تحقق من أن  لكل - أ. 1 ),x y  لدینا  2من ،:  

BAHIDEV
Texte tapé à la machine
 ﻟﻤﺰﻳﺪ ﻣﻦ ﺩﺭﻭﺱ ﺍﻟﺘﻤﺎﺭﻳﻦ ﺍﻻﻣﺘﺤﺎﻧﺎﺕ ... ﻣﻮﻗﻊ ﻗﻠﻤﻲ
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( ) ( ) ( )1 3 1 3 1 3 *x y x y− × − = −  

1بين أن  - ب   ,*3\⎛ ⎞⎧ ⎫⎪ ⎪⎜ ⎟⎨ ⎬⎜ ⎟⎪ ⎪⎩ ⎭⎝ ⎠
  .زمرة تبادلية 

  بالعدد الحقيقي xالذي یربط آل عدد حقيقي ϕنعتبر التطبيق  - أ. 2

     ( ) 1 3x xϕ = 1تشاآل تقابلي من − ,*3\⎛ ⎞⎧ ⎫⎪ ⎪⎜ ⎟⎨ ⎬⎜ ⎟⎪ ⎪⎩ ⎭⎝ ⎠
  نحو 

      ( )*,×.  

):   بين أن  - ب   )* 1,3ϕ +
⎤ ⎡
⎥ ⎢
⎦ ⎣

= −∞.  

1,3*,بين أن  -جـ  
⎛ ⎞⎤ ⎡
⎜ ⎟⎥ ⎢
⎜ ⎟⎥ ⎢⎜ ⎟⎦ ⎣⎝ ⎠

1زمرة جزئية للزمرة ∞− ,*3\⎛ ⎞⎧ ⎫⎪ ⎪⎜ ⎟⎨ ⎬⎜ ⎟⎪ ⎪⎩ ⎭⎝ ⎠
.  

\1من المجموعة xلكل. 3 3
⎧ ⎫⎪ ⎪
⎨ ⎬
⎪ ⎪⎩ ⎭

  :، نضع  من n، ولكل

( )0 0x )و     = ) ( )1,  *   n nn x x x+∀ ∈ =  
: بين أن  -أ   

( ) ( )( )1\ , ,3     nnx n x xϕ ϕ⎧ ⎫⎪ ⎪ ⎛ ⎞
⎨ ⎬ ⎜ ⎟

⎝ ⎠⎪ ⎪⎩ ⎭
∀ ∈ ∀ ∈ =  

)استنتج -ب  )nx بدلالةx وn .  
  :المعرف بما یلي  Tبقانون الترآيب الداخلي مزود المجموعة. 4

  ( ) 2 1, , 3  x y x y x y∀ ∈ = + −T  

): بين أن   - أ     ),T زمرة تبادلية.  

): بين أن  - ب   ), ,*T جسم تبادلي.  

@æî‹ánÜa8@Z@ @

): تذآير  )( )2 , ,+ ×M حلقة واحدیة و( )( )2 , ,.+M فضاء  

)متجهي حقيقي و            ), ,+   .جسم تبادلي ×

: نضع 
1 0
0 1I ⎛ ⎞
⎜ ⎟⎜ ⎟
⎝ ⎠

و      =
0 3
1 0
3

J
⎛ ⎞
⎜ ⎟
⎜ ⎟
⎜ ⎟
⎝ ⎠

=
−

  و   

( ) ( ) 2
,

3
/ ,1

3

 
    a b

a b
E M a b

b a

⎧ ⎫⎛ ⎞
⎪ ⎪⎜ ⎟⎪ ⎪

⎜ ⎟⎨ ⎬
⎜ ⎟⎪ ⎪
⎝ ⎠⎪ ⎪⎩ ⎭

= = ∈
−

 

)بين أن  - أ. 1 ), ,.E   فضاء متجهي جزئي من الفضاء المتجهي  +

)الحقيقي        )( )2 , ,.+M.  

)ةربين أن الأس - ب   ),I J جهيفي الفضاء المت أساس  

      ( ), ,.E +.  

) ليكن. 2 )
*

0,0
\E E M⎧ ⎫⎪ ⎪
⎨ ⎬
⎪ ⎪⎩ ⎭

  : التطبيق نعتبر  ، =

  ( ) ( )

* *

2
,

:
/ ,  

a b

f E
a ib a b M

→
+ ∈  

)من  مستقرء جز Eأنبين  - أ   )( )2 ,×M.  

)من آل تقابليتشا fبين أن - ب   )نحو ×,*( )*,E ×.  

)أنبين . 3 ), ,E +   .يجسم تبادل ×

3J: المعادلة  Eحل في. 4 X I× =   
3X  :حيث (  X X X= × × (  
@æî‹ánÜa9@Z@ @

)نعتبر في )3M  المصفوفتين التاليتين:  

1 0 0
0 1 0
0 0 1

I
⎛ ⎞
⎜ ⎟
⎜ ⎟
⎜ ⎟
⎝ ⎠

و      =
0 0 3
1 0 0
0 1 0

A
⎛ ⎞
⎜ ⎟
⎜ ⎟
⎜ ⎟
⎝ ⎠

=  

): نذآر أن  )( )3 , ,.+M  فضاء متجهي حقيقي.  

): و أن      )( )3 , ,+ ×M  حلقة واحدیة.  

)بين أن الأسرة .1 )2, ,I A A حرة في( )( )3 , ,.+M .  

   *من nبدلالة nAثم 3Aو 2Aأحسب  - أ .2
  ) . 3 ىعل nقسمة بواقي  ناقش حسب( 

1Aتقبل مقلوبا Aتحقق من أن - ب     .ینبغي تحدیده  −
  :  عة لتكن المجمو .3

( ) 3
3

2

   /   ( , , )  ,  

            

M a b c
E

M aI bA cA

⎧ ⎫
⎪ ⎪
⎨ ⎬
⎪ ⎪⎩ ⎭

∈ ∃ ∈
=

= + +

M
  

)بين أن -أ      ),E )زمرة جزئية من + )( )3 ,+M .  

)تحقق من أن  -ب    ), ,.E   .فضاء متجهي حقيقي  +

  . Eحدد أساسا ل -ـج   
)بين أن - أ .4 ), ,E +   .حلقة تبادلية وواحدیة  ×

  :أحسب محددة المصفوفة  - ب   23 3    A A− +.  
)هل -ـج   ), ,E +   .جسم ؟ علل جوابك  ×




